

14 СЕНТЯБРЯ 2012 ПЯТНИЦА № 102 (977)

WWW.OGIRK.RU

## В Иркутске пройдет Российская венчурная ярмарка

Может ли Россия в современном мире претендовать на роль инновационной державы, лидера в сфере технологических инноваций? Ответ на этот вопрос будут искать участники III Байкальской венчурной ярмарки, которая пройдет в Иркутске 20–21 сентября. В мероприятии примут участие министерство экономического развития РФ, Российская венчурная компания, Российская ассоциация венчурного инвестирования, Роснано.

Впервые за всю историю Российской венчурной ярмарки пройдет в Санкт-Петербурге. Выбор Иркутска в качестве площадки для такого масштабного мероприятия говорит об увеличении интереса к развитию инновационного предпринимательства на нашей территории. Планируется, что в столице Приангарья приедет много титулованных гостей. Свое участие в ярмарке подтвердили, в частности, заместитель министра экономразвития РФ Олег Фомичев, Российская венчурная компания, Российская ассоциация венчурного инвестирования, Роснано. Ожидается, что деловые мероприятия соберут около 700 человек, не менее 50 компаний из Иркутской области, Москвы, Новосибирска, Томска, Ростова-на-Дону. В целом работа новой площадки для инвесторов и авторов инновационных проектов обещает быть насыщенной.

— Ключевой тематической линейкой ярмарки станет тема частных бизнес-акселераторов — новой для нашей страны и эффективной формы инкубации бизнесов в технологической сфере, — сообщил начальник управления финансовой поддержки и инфраструктурных инновационных проектов регионального министерства информационных технологий, инновационного развития и связи Евгений Семенов.

По его словам, на форуме пройдет несколько конгрессных мероприятий, будут работать четыре дискуссионные площадки, где обсудят практические вопросы — что мешает развитию рынка инновационных технологий, расскажут об историях успеха, лучших практиках.

— 20 сентября в Иркутске впервые в России откроется венчурное кафе, где стороны смогут встретиться в неформальной обстановке и за чашкой кофе обсуждать проекты и возможность их инвестирования. Идея создания подобного заведения пришла после посещения Массачусетского технологического университета, расположенного в американском Кембридже, — рассказал Евгений Семенов.



Впервые на венчурной ярмарке пройдет выставка бизнес-идей студентов и аспирантов

Он также отметил позитивный опыт предыдущих ярмарок, в частности, достигнута предварительная договоренность о создании в Иркутской области венчурного фонда.

После II венчурной ярмарки удалось включить иркутские школы во всероссийский эксперимент по апробации электронных школьных учебников.

В этом году на ярмарке ожидаются интересные выступления в секции «Роль креатива в инновационной системе». Ее участники будут говорить о том, как сделать Иркутск креативным городом.

— Запланированы также интересные мероприятия, связанные с инновациями. Иркутск должен занять свое место в цепочке инноваций, направленных на ресурсосбережение, энергосбережение, — подчеркнул заместитель мэра Иркутска, председатель комитета по экономике городской администрации Алексей Альмухамедов.

В рамках 13-й Российской венчурной ярмарки и III Байкальской венчурной ярмарки пройдет пятая конференция по информационным технологиям «Осенний GeekFest 2012». Ожидается, что мероприятие охватит интересы не только разработчиков и представителей ИТ-бизнеса, но и образовательных кругов. Работа конференции ориентирована на разработчиков программного обеспечения, веб-разработчиков и управленцев в ИТ. В программе — доклады, посвященные серверному и клиентскому программированию, мобильным разработкам, тестированию программного обеспечения, управлению проектами и персоналом, оценке эффективности ИТ-персонала.

Ключевой тематической линейкой ярмарки станет тема частных бизнес-акселераторов — новой для нашей страны и эффективной формы инкубации бизнесов в технологической сфере.

— Второй раз мы проводим круглый стол по образованию в сфере информационных технологий. Именно это помогает встречаться, с одной стороны, представителям бизнеса и, с другой, представителям вузов. Такие встречи помогают определить потребности рынка в квалифицированных кадрах и требуемое направление в подготовке специалистов. Благодаря первой встрече уже родились некоторые совместные учебные программы, результаты внедрения которых будут интересно обсудить, — отметил руководитель сообщества разработчиков программного обеспечения GeekFest Антон Чернусов.

По его словам, мировые рынки открыты для наших информационных продуктов, но разработчики не могут выйти на них без инвестиций. Прямые контакты на венчурной ярмарке предоставляют ученым и инвесторам прекрасные возможности.

О том, какие мероприятия пройдут в рамках венчурного форума в ИрГТУ, рассказал проректор по инновационной деятельности вуза Михаил Корников:

— Мы проводим круглый стол, который называется «Университет — территория подготовки молодых инновационных предпринимателей». В нем примут участие специалисты из Америки, Великобритании, Сколковского университета.

Нам предстоит обменяться опытом предпринимательства на базе университетов.

Впервые на ярмарке пройдет выставка бизнес-идей молодых разработчиков проектов. Студенты и аспиранты высших учебных заведений Иркутской области представляют профессиональным инвесторам свои инновационные идеи и смогут получить практические рекомендации по их коммерциализации. Среди основных направлений можно выделить работы из сферы ЖКХ, ИТ-технологий, робототехники, энергетики и другие.

Также впервые в рамках ярмарки пройдет конференция Фонда содействия развитию малых форм предпринимателей в научно-технической сфере. Состоится конкурсный отбор по программе «Умник», нацеленный на выявление молодых ученых, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность. Будут отобраны пять умников, которые получат гранты Фонда на реализацию проектов в размере 400 тыс. рублей.

— Это стало возможным благодаря поддержке правительства региона и технопарка ИрГТУ, — отметил Михаил Корников.

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Бориса СЛЕПНЕВА

## Разыграли как по нотам Команды Сергея Ерошенко и Дениса Мацуева провели футбольный матч

### АКЦИЯ

Такие футбольные матчи носят поистине товарищеский характер. Здесь непринципиален итоговый счет игры, главное — доставить радость зрителям, часть из которых пришла посмотреть на знаменитых музыкантов, другая — на не менее известных футболистов советского прошлого. Перед матчем звезды футбола и музыканты собрали 3 млн рублей, которые пойдут на помощь детям с тяжелейшим заболеванием — муковисцидозом. Средства потратят на приобретение медицинского оборудования.

Под звуки городского эстрадного оркестра трибуны стадиона «Локомотив» стремительно заполнялись публикой. Зрителей на благотворительный матч в рамках акции «Под флагом добра» (подробно об акции — в номере № 99 (974) собралось даже больше, чем на официальные матчи команд мастеров. Девушки и женщины всех возрастов, безусловно, пришли болеть за звезд классической музыки, а мужской пол решил посмотреть на славных игроков прошлого — высококлассных футболистов Вагиза Хидиятулина, Валерия Кечинова, Сергея Горлуковича и Александра Прудникова. Всех этих чемпионов и заслуженных лучших концертных залов планеты в капитанской повяз-

ке вывел на поле народный артист России Денис Мацуев, в другой команде, составленной из членов правительства и Законодательного Собрания Иркутской области и усиленной бывшими игроками «Звезд», капитаном выступил губернатор Сергей Ерошенко.

Но сначала трогательная церемония.

Дети, страдающие тяжелейшими заболеваниями, преподнесли гостям иркутской земли подарки, сделанные собственными руками.

Звезды классики и футбола в ответ вручили детям сертификат на 3 млн рублей для приобретения медицинского оборудования. Аплодисменты не смолкли несколько минут.

Окончание на стр. 8

Губернатор вновь рассмотрел земельный вопрос 2

Иван Наймушин — талант мировой энергетики 7

«Nota Do» собрала 10 млн для талантливых детей 8

Иркутские пауэрлифтеры привезли медали из Польши 8

### НОВОСТИ РЕГИОНА

#### ИРКУТСК

Губернатор Сергей Ерошенко утвердил целевую программу, с которой власти потратят 1,8 млрд рублей на лесоочистку зоны затопления Богучанской ГЭС и создание социальной инфраструктуры для переселенцев, говорится в сообщении пресс-службы губернатора. Программа рассчитана на 2012-й и на весь 2013 год. Из зоны затопления БогЭС в Иркутской области предстоит переселить более 1,7 тыс. человек. Их новым местом жительства станут Иркутский район (Луговое), города Братск, Усть-Илимск, Саянск и Свирск. В рамках программы планируется построить два детских сада в поселке Луговое и Усть-Илимске (200 млн рублей). Предполагается строительство поликлиники на 100 посещений в смену в поселке Маркова. Будут проведены реконструкция системы водоотведения, переустройство систем связи в поселке Невон и Усть-Илимске, санитарная очистка, лесосводка и лесоочистка.

Юрий Юдин

#### СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

Власти региона выделят около 200 млн рублей на строительство новой школы в поселке Култук на берегу Байкала, где в 2008 году сильное землетрясение фактически разрушило учебное заведение, сообщила пресс-служба регионального правительства.

По информации властей, на строительство в поселке средней школы на 600 мест в 2012 году будет направлено более 194 млн рублей.

— Из них 55,7 млн рублей — субсидия из федерального бюджета, которая выделена региону на строительство сейсмостойких социальных объектов в рамках соглашения, подписанного между Минрегионразвития и правительством Приангарья, — говорится в сообщении. Из областного бюджета на строительство школы будет выделено 138,7 млн рублей.

Юрий Юдин

#### АНГАРСК

30 молодых семей Ангарска получили сертификаты по федеральной целевой программе «Жилище». Как сообщили в пресс-службе администрации города, размер субсидии составил от 508 до 871 тыс. рублей, в зависимости от количества членов семьи. До конца текущего года по данной программе субсидии получат еще 44 семьи.

Людмила Шагунова

#### ШЕЛЕХОВ

Муниципальное бюджетное учреждение «Городское хозяйство и благоустройство» в рамках программы «Народные инициативы» получило трактор МТЗ-2 «Беларусь», сообщили в пресс-службе администрации Шелехова. Новая техника соответствует современным требованиям, оборудована кондиционером и печкой. Навесное оборудование трактора позволяет выполнять различные функции. Скоро на предприятие поступят лаповый снегопогрузчик. Всего шелеховские дорожники должны получить пять единиц новой техники на 14 млн рублей.

Людмила Шагунова

#### БРАТСК

В октябре в Братске откроется многофункциональный центр, работающий по принципу «единого окна». Как сообщили в пресс-службе горадминистрации, сейчас в здании, выделенном под центр, ведутся отделочные работы. В центре предусмотрено создание зала, где установят широкий пандус и специальные двери для посещения людей с ограниченными возможностями.

Людмила Шагунова

#### УСТЬ-ИЛИМСК

Иркутская полиция переквалифицировала на более тяжкое преступление действия водителя иномарки, которая в апреле на скорости около 100 км/ч врезалась в машину скорой помощи, в результате чего погиб фельдшер, сообщило в среду ГУМВД по региону.

ДТП, которое стало резонансным, произошло в Усть-Илимске между медицинским УАЗом и Subaru Impreza. Удар иномарки был такой силы, что УАЗ отбросило назад, он совершил несколько вращений, говорится в сообщении ГУМВД. Материалы дела подтверждают, что водитель Subaru находился в состоянии тяжелого алкогольного опьянения. Сейчас ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет с лишением права управления транспортным средством на срок до трех лет.

Юрий Юдин

1,8  
млрд рублей

потратят на мероприятия в рамках подготовки к затоплению ложа БогЭС.

# Повернуться к людям лицом Предложил губернатор Приангарья мэру Иркутского района

## КОНТРОЛЬ

**Проводить повторный прием граждан, по заявлениям которых ранее уже были приняты решения, губернатору Иркутской области Сергею Ерошенко пришлось впервые. Еще в июле, встретившись с двумя многодетными семьями и инвалидом первой группы, глава региона поручил к сентябрю предоставить им земельные участки. В Иркутском районе проблему решили: выделили участки на болоте.**

— Почему вы так к людям относитесь? — недоумевал Сергей Ерошенко, обращаясь к мэру Иркутского района Игорю Наумову. — Для всяких жуликов земли хватает, а для нормальных людей ее почему-то нет. Многодетным семьям и инвалидам участки положены по закону, и если вы не будете заниматься их выделением, значит, этим займется кто-то другой. Ваша основная задача — социальная, и вы должны повернуться к людям лицом.

Напомним, что на прием граждан в июле инвалид Анатолий Кадочников рассказал, что он уже восемь лет стоит в очереди на получение жилья, как выехавший из района Крайнего Севера. Сейчас его дом — это сторожка при автосервисе. Дочь пенсионера уехала в Чехию, а он предпочел остаться на родине. Отчаявшись дождаться очереди на жилье, инвалид попросил участок в поселке Дзержинск, заверив, что друзья помогут ему построить небольшой дом.

Еще одним посетителем был преподаватель БГУЭП, отец троих детей Сергей



Сергей Ерошенко поручил довести до мэра Иркутска всю прозвучавшую на приеме граждан информацию. А Игорю Наумову сообщил, что изучением ситуации с выделением земель в Иркутском районе займется прокуратура.

Астафьев. Его многодетная семья тоже хотела получить земельный участок в Дзержинске. В итоге землю дали обоим, и они, не сговорившись, тут же написали отказ. Об этом Анатолий Кадочников сообщил в интернет-приемную губернатора.

— Это торфяные болота. Ни дорог туда нет, ни даже направлений. Мне, инвалиду, к этому месту даже не добраться, — пояснил причину отказа от земли Анатолий Кадочников.

Сергей Астафьев добавил, что освоение такого участка обойдется в приличную сумму, которую семья планировала потратить на строительство дома.

— Я был готов ждать, когда расширят границы поселка Дзержинск и появятся дополнительные земли, но тут неожиданно меня пригласили к губернатору на повторный прием, — отметил он.

Мэр Иркутского района Игорь Наумов заявил, что Кадочникову и Астафьеву предоставят один участок в 20 соток, который будет поделен пополам.

— Проедем на место с заявителями, если их все устроят — будем оформлять, — заверил глава территории.

В июле на приеме у губернатора была и мать четверых детей Марина Аборнова, которой обещали предоставить участок в поселке Боково (Иркутск II). Однако выяснилось, что там есть угроза подтопления, и поиски земли для многодетной семьи до сих пор продолжаются.

Сергей Ерошенко поручил довести до мэра Иркутска всю прозвучавшую на приеме граждан информацию. А Игорю Наумову сообщил, что изучением ситуации с выделением земель в Иркутском районе займется прокуратура. Кроме того, Управление федеральной налоговой службы по региону проверит, кто и как в этой территории платит земельный налог.

Юлия УЛЬБИНА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

## Корректно и по-деловому Было одобрено исполнение бюджета области-2011

## ПАРЛАМЕНТ

**В минувшую среду в Законодательном Собрании прошли публичные слушания по исполнению бюджета области 2011 года. Как заметил председатель бюджетного комитета ЗС Сергей Курилов, мероприятие это традиционное, каждый год проходит в первых числах сентября, и призвал коллег провести слушания корректно и по-деловому. Что, собственно, и произошло.**

Из доклада заместителя министра финансов области Натальи Бояриновой следовало, что как и кризисный 2010 год, прошлый 2011-й область завершила с профицитом в 7,6 млрд рублей. Расходы зафиксированы в сумме 82 млрд рублей, доходы составили 89,6 млрд рублей. В прошлом году две трети доходов областного бюджета, или 30,1 млрд рублей, составил налог на прибыль, 17,8 млрд рублей пришлось на НДФЛ, более 14% доходов — региональные налоги: налог на имущество и транспортный налог. Положительным фактором считают то, что в прошлом году область не брала кредитов у коммерческих банков. Вместо этого из федерального бюджета привлекались средства в объеме 650 млн рублей.

При этом в министерстве финансов отметили, что самый большой рост зафиксирован по налогу на прибыль организаций. Он почти в два раза превысил прогнозные показатели. По словам заместителя председателя правительства Алексея Зезули, во многом это стало возможным благодаря продаже

пакета акций «РУСИА Петролеум» «Газпрому» на 2,4 млрд рублей и увеличение налоговых отчислений от нефтегазовой отрасли на 5,2 млрд рублей. Рост налоговых отчислений по НДФЛ составил 10%, и это соответствует росту зарплаты в целом по области.

Если брать структуру расходов бюджета, то 48 млрд рублей было направлено на социальную сферу, межбюджетные трансферты составили 33,8 млрд рублей, расходы на зарплату зафиксированы в сумме более 14 млрд рублей.

**Мы убедились, что наша область вопреки тем плановым позициям, которые мы принимали на начало года, выросла по налоговой прибыли почти на 14 млрд рублей. Основные показатели, безусловно, перевыполнены, что позволило нам в полной мере реализовать те программы, которые у нас были составлены за счет этих источников финансирования.**

В прошлом году 7,4 млрд рублей было направлено на выполнение различных областных законов, или, говоря казенным языком, на исполнение публичных нормативных обязательств. И эта сумма на 824 млн рублей выше показателей 2010 года.

Наталья Бояринова отметила, что прошлый год подтвердил правильность финансовой политики в отношении муниципалитетов, когда самим успешным из них выплачивается премия за эффективное управление бюджетными

средствами. В 2011 году она составила 1 млрд рублей, на которые муниципалитеты привлекли еще 2,4 млрд рублей из собственных средств.

Немаловажный показатель финансовой стабильности региона — величина государственного долга. В прошлом году на его погашение ушло 3,5 млрд рублей. В итоге на 1 января 2012 года Иркутская область должна была 4,5 млрд рублей, и это самый низкий показатель госдолга начиная с 2005 года, отметили в минфине.

Кроме того, несмотря на общее финансирование программ, было направлено 7,7 млрд рублей, это все равно не более 80% необходимых средств.

Депутат ЗС Илья Сумароков обратил внимание минфина и правительства области на недостаточно точный прогноз при верстке бюджета прошлого года, в результате чего депутатам шесть раз в течение прошлого года пришлось его корректировать. Также депутат подверг критике большой профицит, отметив, что в области достаточно проблем, на которые стоит направить средства вместо того, чтобы они просто лежали на счетах. Одной из таких проблем — обеспечение жильем детей-сирот — коснулась председатель комитета по социальному-культурному законодательству ЗС Ирина Синцова. Она отметила, что в прошлом году очередь на квартиры для данной категории людей фактически не двигалась, а область должна была предоставлять жилье тем сиротам, которые обратились в суд с данной проблемой и выиграли его.

Тем не менее, подводя итоги слушаний, председатель комитета по бюджету Сергей Курилов отметил, что в целом действия правительства области по исполнению бюджета за 2011 год оцениваются положительно:

— Мы убедились, что наша область вопреки тем плановым позициям, которые мы принимали на начало года, выросла по налоговой прибыли почти на 14 млрд рублей. Основные показатели, безусловно, перевыполнены, что позволило нам в полной мере реализовать те программы, которые у нас были составлены за счет этих источников финансирования.

Ольга АНДРЕЕВА

“

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### 16 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Уважаемые ветераны и работники лесной и лесоперерабатывающей отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников лесной промышленности!

Лесная отрасль сегодня является одной из ведущих в экономике Иркутской области. Приангарье занимает второе место среди субъектов Российской Федерации по площади земель лесного фонда и является лидером по объемам заготовки древесины. Работники лесного комплекса вносят значимый вклад в социально-экономическое развитие Приангарья, укрепление промышленного потенциала региона.

Выражая вам искреннюю благодарность за ваш нелегкий труд, профессионализм и активное участие в реализации программ охраны и приумножения лесных богатств, бережного и рационального лесопользования.

Желаю всем работникам и ветеранам лесной и лесоперерабатывающей отрасли крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашей ответственной и очень нужной работе!

Губернатор Иркутской области С.В. ЕРОШЕНКО

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли Приангарья! От всей души поздравляю вас, работников лесной охраны, лесозаготовительных и перерабатывающих предприятий, ветеранов лесохозяйственного лесопромышленного комплекса с профессиональным праздником — Днем работников леса!

Лес — наше национальное богатство, и природа щедро одарила им Приангарье. Разумно использовать и приумножать его, чтобы сохранить для потомков, — главная задача работников лесной отрасли. Важно, чтобы лесной бизнес, активно развиваясь, был экологически и социально ответственный. Бережное отношение к лесу — это, прежде всего, бережное отношение к родному краю, к людям, живущим здесь.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю вам, уважаемые работники и ветераны лесной отрасли, новых достижений и успехов в труде, уверенности в будущем, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. БЕРЛИНА

Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса Иркутской области! Областной комитет профсоюза работников лесных отраслей Российской Федерации сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем работников леса!

День работников леса — это праздник всех, кто своим трудом создавал лесопромышленный комплекс России, кто сегодня продолжает трудиться в организациях лесной отрасли. Это праздник всех добрых людей, кто занимается восстановлением леса, преумножая его богатства, кто охраняет леса от пожаров и вредителей, кто бережно и рационально использует лесные ресурсы.

Желаю вам, уважаемые ветераны и труженики лесного комплекса Иркутской области, добра и счастья, хорошего праздничного настроения, здоровья, трудовых успехов и удачи!

Председатель Иркутской областной организации профсоюза работников лесных отраслей Российской Федерации С.А. ФИЛАТОВ

## ФОРУМ

### В УЛАН-УДЭ НАЧАЛАСЬ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В РАМКАХ БЭФА

Международная экономическая конференция в рамках Байкальского экономического форума (МЭК БЭФ) начала свою работу в столице Бурятии Улан-Удэ. Мероприятие пройдет под девизом «Новая экономика — новые подходы», его участники рассмотрят перспективы энергетической и транспортной инфраструктуры Сибири и Дальнего Востока.

Конференцию организовали Совет Федерации и правительство Бурятии при поддержке Министерства регионального развития РФ, Министерства экономического развития РФ, полномочного представителя президента РФ в Сибирском федеральном округе. В ее рамках на пленарном заседании и на семи круглых столах обсудят проблемы развития энергетики, транспортной инфраструктуры, сохранения малых сел, международной интеграции Сибири и Дальнего Востока и другие вопросы. Как ожидается, мероприятие посетят около 700 гостей, среди которых — представители федеральных органов государственной власти, руководители субъектов РФ, в том числе губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, общественные организации и объединения, представители деловых, научных, профессиональных кругов, общественные деятели России, а также представители США, КНР, Евросоюза и СНГ — всего около 15 стран.

Юрий Юдин

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПРОГРАММА ПО ПОВЫШЕНИЮ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ ПРОДЛЕНА ДО 2015 ГОДА

Долгосрочная целевая программа «Повышение эффективности бюджетных расходов Иркутской области» продлена до 2015 года. Соответствующее постановление подписал губернатор Сергей Ерошенко. Ранее программа была рассчитана на период с 2011 по 2013 годы.

В действовавшем варианте на реализацию программы закладывалось около 2,7 млрд рублей. При изменениях объем финансирования ДЦП составит почти 5 млрд рублей, из которых 4,7 млрд — средства областного бюджета, предполагаемая доля муниципальных образований составит 232,8 млн рублей.

Изменения содержательной части коснулись ожидаемых конечных результатов реализации программы. Так, в 2015 году доля расходов областного бюджета, осуществляемых программно-целевым методом, должна достигнуть 70% (ранее ставилась цель 50% в 2013 году). Доля автономных и бюджетных учреждений, оказывающих услуги на основе государственных заданий, должна увеличиться до 80%, казенных учреждений — 95%. Уровень средней долговой нагрузки на местные бюджеты предполагается снизить до предела, не превышающего 10%. Объем резервного фонда Иркутской области будет не менее 3,5% от утвержденного годового объема собственных доходов областного бюджета.

Одним из ключевых изменений программы является переход на трехлетнее бюджетное планирование, начиная со следующего года. Ожидаемый результат — переход на такую систему бюджетирования не менее 75% муниципалитетов Приангарья.

Для этого при определении размера премии тому или иному МО за эффективность расходования бюджетных средств вводится дополнительный показатель, учитывающий наличие долгосрочного планирования.

## БИЗНЕСУ ПРЕДЛОЖИЛИ ПОУЧАСТВОВАТЬ В ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Правительство региона предложило представителям турбизнеса принять участие в разработке концепции стратегии развития туризма Иркутской области.

Ранее губернатор Приангарья Сергей Ерошенко дал поручение разработать стратегию на 2013–2018 годы министерству экономического развития и промышленности, которое является куратором агентства по туризму Приангарья.

В списке первоочередных задач — создание инфраструктуры для развития туристических объектов в Приангарье. В ходе совещания с мэрами, состоявшимся на этой неделе, министерство рекомендовало им разработать для туристов информационные материалы и схемы на английском языке, расписание маршрутов транспорта, точек питания, проработать вопрос по освещению территорий.

В списке приоритетных задач — организация работы по развитию региональных турпродуктов и объединяющей концепции комплексного туристического бренда «Байкал», развитие уровня доступности предлагаемых туруслуг, вопрос модернизации аэропорта Иркутск, открытие новых международных рейсов, организация чартерных программ. Для развития круглогодичного отдыха будет подготовлен единый для туризма событийный календарь.

До конца сентября 2012 года участники совещания направят свои предложения в агентство по туризму Иркутской области.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области





# Разыграли как по нотам Команды Сергея Ерощенко и Дениса Мацуева провели футбольный матч

Окончание. Начало на стр. 1

## АКЦИЯ

Когда команды выстроились на бровке, невооруженным глазом было видно, что хозяева подошли к матчу серьезно, с учетом запасных сборной Иркутской области насчитывала примерно в два раза больше игроков, чем у «Звезды на Байкале».

— Мы организовали хорошую погоду, привезли лучших футболистов, однако и хозяева время зря не теряли и подобрали против нас целую дружину, но, Сергей Владимирович, бороться мы будем до последнего, — обратился к болельщикам и капитану команды хозяев Денис Мацуев.

И действительно, матч выдался на редкость упорным и боевым. У хозяев блистали экс-игроки «Звезды» Олег Яковлев, Олег Лицник и Вячеслав Рудаков. Ведущий репортаж известный футбольный комментатор Григорий Твалтадзе, даже не зная, что эти футболисты когда-то играли в одной команде, опытным взгляду сразу оценил иркутское трио.

— А это что у нас под девятым номером все время рвется к воротам? А, это губернатор Ерошенко, нет, так легко, Сергей Владимирович, «Звезды на Байкале» не забыши, — подначивал во время очередного удара по мячу главу региона Григорий Твалтадзе.

У гостей авангардом были, как и полагается, знаменитые футболисты Валерий Кечинов, Вагиз Хидиятуллин и Сергей Горлукович. А на острие атак выделялся Денис Мацуев. Ему также доставалось от комментатора за промахи.

— Од же пианист, а тут футбол, где главное — ноги, — продолжал веселить зрителей Твалтадзе.

К перерыву счет был 1:1. Но во втором тайме «Звезды на Байкале» устроили настоящий штурм ворот иркутян, и вот уже на табло 3:1. Однако главные персонажи все никак не могут отличиться, и Денис Мацуев, и Сергей Ерошенко тщетно пытаются поразить ворота друг друга. Все меняется, когда наш прославленный музыкант переоблачился в футболку сборной Иркутской области и начал играть в паре с губернатором. И вот уже форвард Ерошенко изящным ударом пяткой сокращает разрыв в счете до минимума. А через пару минут он вновь близок к успеху, но мяч предательски пролетает близко от штанги. Основное время завершено, 4:3 — впереди «Звезды на Байкале», но судья дает возможность поиграть футболистам еще несколько минут, и этим пользуется новичок сборной области Денис Мацуев, который мощно пробивает по воротам. После его удара мяч от перекладины вонзается в сетку. Ниц!

— У нас перекалечена половина «Звезды на Байкале». Я не знаю, как они на концерте будут играть. Конечно, я шучу. Но бывают жесткие стычки. Бескомпромиссная борьба. Приезд бывших футболистов, хотя их трудно назвать бывшими, породил сегодня зрителей. И выдающиеся музыканты тоже не подкачали, — подвел итог игры Денис Мацуев.

— Нам необходимо делать все, чтобы в Иркутской области развивались и спорт, и искусство, — сказал губернатор Сергей Ерошенко.



**Матч выдался на редкость упорным и боевым. У хозяев блистали экс-игроки «Звезды» Олег Яковлев, Олег Лицник и Вячеслав Рудаков. У гостей ударным звеном были, как и полагается, знаменитые футболисты Валерий Кечинов, Вагиз Хидиятуллин и Сергей Горлукович... А на острие атак выделялся Денис Мацуев.**

После матча поклонники еще долго не отпускали звезд. Пообщаться с Мацуевым пришли участники команды высшей лиги КВН «Раисы», популярность которой в молодежной среде довольно велика. О чём-то шутили с поклонницами телеведущий Святослав Бэлза, футбол-

ные болельщики обсуждали игру сборной России с Григорием Твалтадзе. Этот матч в Иркутске будет помнить долго.

Иван МАМОНТОВ  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

## 10 млн рублей за «Двенадцать стульев» Собрал для одаренных детей аукцион «Нота До»

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

**Более 10 млн рублей выручено на пятом благотворительном аукционе «Нота До», который прошел в прошлую среду в БайкалБизнесЦентре в рамках Международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале».**

Напомним, что фестиваль традиционно собирает бизнес и политическую элиту региона под этой поддержки одаренных детей. Организаторами мероприятия выступает министерство культуры и архивов Иркутской области, Благотворительный фонд Юрия Тена, журнал «В хорошем вкусе» и Музикальный театр им. Гагарина.

— В прошлом году 110 ребятишек благодаря вашей помощи получили музыкальные инструменты. Видеть их благодарные лица, то, как они прижимали к себе подарки, дорого стоит, — отметила заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова. — Эти дети очень талантливы, и инструменты помогут им ярче проявить свои способности. Некоторые результаты мы уже видим, ведь ребятишки из уникального оркестра «Созвездие Байкала» грандиозно выступили на фестивале в Франции вместе с Денисом Мацуевым. Мы уверены, что инструменты, купленные благодаря вашей поддержке, помогут пробиться в жизни истинным талантам.

В этом году аукцион впервые был тематическим — 12 сентября 2012 года на торги было выставлено 12 оригинальных стульев, предоставленных салонами мебели Иркутска, а также дополнительные лоты: меховой палантин, украшения и произведения искусства. Гостей встречали сам «великий комбайнер» и «гигант мысли и отец русской демократии» в исполнении артистов музыкального театра Михаила Лямина и Владимира Малышева. Помогали им «знойная женщина — мечта поэта» и Эллоочка Людоедка — Ирина Мякишева и Анна Рыбникова.

— За пять лет существования аукциона более 200 юных музыкантов и художников получили отличные новые инструменты для творчества, съездили на творческие конкурсы, за все годы было собрано более 20 млн рублей, — сообщил, открывая аукцион, его бессменный ведущий, артист Иркутского драмтеатра Яков Воронов. — Например, Дмитрий Кучма из Братска, которому вручили кларнет, занял третье место

Призер Международного телевизионного конкурса «Щелкунчик» иркутянка Мария Урыбина благодаря аукциону «Нота До» стала обладательницей новой флейты



на Международном телевизионном конкурсе «Щелкунчик», а победительницей стала иркутянка Мария Урыбина, которой была подарена новенькая флейта от «Ноты До».

Изначально на аукцион было выставлено 19 лотов, с общей стартовой ценой 1,94 млн рублей. Аукционный шаг традиционно был определен в 1 тыс. рублей. По итогам основных торгов было выручено 9,7 млн рублей. Первый

— «темный лот», которым оказался шарж на народного артиста России Дениса Мацуева иркутского художника Олега Беседина, ушел за 300 тыс. рублей. Самым дорогим лотом стала миниатюрная копия памятника — символу города и Иркутской области — бабру художников Наталии Бакут и Валерия Крюкова, который будет установлен в Иркутске в конце сентября. Она была продана за 1,7 млн рублей.

И интересные лоты был мяч с автографами и фотографиями игроков футбольного клуба ЦСКА, который приобрели за 400 тыс. рублей. В финале Денис Мацуев неожиданно выставил на торги альбом фотографа Евгения Евтухова, который существует в единственном экземпляре.

— Мы дружим с Евгением Евтуховым ровно 30 лет с первого класса 11-й школы им. Владимира Маяковского, — рассказал Денис Мацуев. — Он включает огромное количество фотографий выдающихся музыкантов с прошлого фестиваля.

Альбом с автографами музыкантов был куплен за 650 тыс. рублей итог торгов таким

образом преодолел отметку в 10 млн рублей, что сопоставимо с рекордным результатом прошлого аукциона.

Это потрясающий аукцион, который закончился с большим успехом, конечно, в прошлом году было беспрецедентная сумма, но на этот раз тот рекорд, практически догнал, — сказал Денис Мацуев. — То дело, ради которого мы здесь собирались, а именно поддержка нашего уникального детского симфонического оркестра «Созвездия Байкала», который уже сейчас является визитной карточкой Иркутской области, чрезвычайно важно.

10 дней назад они произвели фурор на фестивале в городе Анси, кстати, этот концерт транслировался в восемь стран мира. Обычно выступление детей всегда трогательно, но это было совершенно другое, и французская пресса и критика — все были в восторге. Принятое решение, что в следующем году они приедут в Анси за две недели до начала фестиваля, там будет специальный лагерь, академия, где они будут проходить мастер-классы у ведущих педагогов и играть с такими дирижерами как Гергиев, Темирканов и другими.

Собранные на аукционе средства будут потрачены на приобретение инструментов для талантливых детей. Они традиционно будут вручены юным дарованиям в торжественной обстановке в конце 2012 года.

Елена ОРЛОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

## Три сотни килограммов на девичьих плечах

### ИТОГИ

**Паэрлифтеры Иркутской области вернулись с первенства мира среди юниоров, юношей и девушек, которое проходило впольском городе Ширк. Как и на прошлогоднем турнире в Канаде, наши спортсмены завоевали целую россыпь медалей, а 18-летняя Татьяна Тактамышева привезла на родину награду высшего достоинства.**

Когда в прошлом году Татьяна Тактамышева уезжала на первенство в Канаду, это было ее первый турнир. Волнение, присущие зрителям и прессе тогда могли не в лучшую сторону сказаться на результате, но юная девушка сумела сразу же взять «золото». На этот раз в Польше она повторила свой успех, завоевав главную награду. Причем уроженка Байкальска стала первой во всех трех упражнениях — в приседании 125 кг, в жиме 62,5 и тяге 130 кг, и заслуженно к основной медали получила три малых золотых. Сложно поверить, что такие тяжести поднимает девушка весом в 43 килограмма.

— Когда поняли, что Татьяна побеждена, мы пошли на мировой рекорд, но немногого не хватило, — рассказывает старший тренер сборной Иркутской области по паэрлифтингу Александр Деханин.

На этом первенстве Татьяна Тактамышева в последний раз выступала в зачете девушек, уже со следующего года она переходит в более старшую категорию — юниоры. Но в том, что она и там продолжит побеждать, тренеры не сомневаются.

Елена Кучеренко, уже выступающая с зачете юниоров, хоть и осталась в Польше в шаге от верхней ступени пьедестала, но по сравнению с Канадой, где она заняла общедля любого спортсмена четвертое место, «серебро» для нее — несомненный успех. А ведь если бы не предвзятое судейство в пользу американской спортсменки, могла быть и медаль высшей пробы.

— Судьи в неочевидной ситуации удовлетворили протест американской стороны,

а когда протестовали мы, подтверждая нарушения видеозаписью, жюри наше обращение оставил без внимания, — сокрушается Александр Деханин.

Его воспитанница, впрочем, спокойна:

— Сначала было обидно, но теперь я понимаю, что в сравнении с Канадой сделала большой шаг вперед, — рассказала Елена Кучеренко.

Ее подруга по команде Анастасия Галанова также стала серебряной призеркой, уступив только другой россиянке, Дине Фурсовой.

У представителей сильного пола, хотя в паэрлифтинге любой пол можно назвать сильным, блеснули Никита Юдин и Андрей Крут. Но если завоевавший «бронзу» Юдин пригнулся выше головы, то оставшийся пятным Крут, считают тренеры, мог выступить значительно лучше.

По мнению заслуженного тренера России Александра Деханина, результаты этого первенства заставляют задуматься, ведь в Польше сборная России впервые с 1993 года уступила в командном зачете, став только третьими, пропустив вперед Казахстан и США.

**29 октября в Пуэрто-Рико стартует чемпионат мира, где выступят два представителя Приангарья — Константин Лебедко и Константин Данилов. Наши земляки не только поборются за медали, но и будут стараться завоевать путевки на Всемирные игры 2013 года, аналог летней Олимпиады в неолимпийских видах спорта.**

— У нас большие планы, сейчас начинаем подготовку к первенству страны и будем стараться вернуть свои позиции в мировом паэрлифтинге, — заявил Александр Деханин.

А пока эстафету у юниоров берут взрослые атлеты, 29 октября в Пуэрто-Рико стартует чемпионат мира, где выступят два представителя Приангарья — Константин Лебедко и Константин Данилов. Наши земляки не только поборются за медали, но и будут стараться завоевать путевки на Всемирные игры 2013 года, аналог летней Олимпиады в неолимпийских видах спорта.

— У нас большие планы, сейчас начинаем подготовку к первенству страны и будем стараться вернуть свои позиции в мировом паэрлифтинге, — заявил Александр Деханин.

Иван МАМОНТОВ